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Mesa Diretora

Presidente: Tania Ferreira
Vice-presidente: Sargento Nei
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Anderson Arry
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Tania Ferreira

Narrativa

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 12 DE MAIO DE 2026.
AOS DOZE  DIAS DO MÊS DE MAIO  DE DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZENOVE  HORAS, NO PLENÁRIO
DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM SESSÃO
ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA
VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES - PSDB, JAQUELINE PEREIRA ARIMURA -PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ
HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA - PP, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY
DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. A
PRESIDENTE TÂNIA MARIA FERREIRA – PP, PELO MOTIVO DE AUSÊNCIA DO PRIMEIRO SECRETÁRIO,
CONVOCOU EM DOC, O VEREADOR JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, PARA ASSUMIR A PRIMEIRA
SECRETARIA. LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A
CHAMADA DOS NOBRES. AUSÊNCIA DOS VEREADORES : CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL,
DIONE LIMA TAVARES – PSB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB,  APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE
PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE:
“SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA
PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 034/2007, CONFORME O
ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA
LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS
VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO
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INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO
PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO,
SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU
AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO
HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM
VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA
A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A
SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM
PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO
PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU O PLENÁRIO SE PASSAMOS
PARA A ORDEM DO DIA. ASSIM, PASSAMOS ENTÃO PARA A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - 39/2026
- POLICIAL CHRISTOFFER – PL, "INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRAL À
SAÚDE DA MULHER COM ENDOMETRIOSE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO – MS, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” "INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRAL À
SAÚDE DA MULHER COM ENDOMETRIOSE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO – MS, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS
RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 40/2026 - JAQUELINE ARIMURA
– PT, DÁ ACRESCE O PARÁGRAFO 4º E 5º DO ARTIGO 4 DA LEI MUNICIPAL N. 762/2004. DÁ ACRESCE O
PARÁGRAFO 4º E 5º DO ARTIGO 4 DA LEI MUNICIPAL N. 762/2004. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES
PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. INDICAÇÃO 84/2026 -
JEOVÁ DO BANCO  - PP, COAUTORIA JOSÉ HELERIANO – PP. O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE
ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. SR.
JEFERSON SANDRO MACHADO, DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE 02(DOIS) CONJUNTOS DE CAÇAMBAS DE LIXO NA REGIÃO DO
RESIDENCIAL SANTA CLARA, QUE SEJA REALIZADO ESTUDO TÉCNICO, VISANDO DEFINIR MELHOR
POSICIONAMENTO DAS CAÇAMBAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO 084/2026; O
VEREADOR JEOVÁ DO BANCO FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO. SENO
COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 084/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 85/2026 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM
AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO, JUNTO À
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, A CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE UM PROGRAMA DE
AGENDAMENTO DIGITAL PARA AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS) DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO
RIO PARDO, POR MEIO DE APLICATIVO E/OU PLATAFORMA ONLINE, VISANDO MODERNIZAR O
ATENDIMENTO À POPULAÇÃO, REDUZIR FILAS PRESENCIAIS E OTIMIZAR OS SERVIÇOS PÚBLICOS DE
SAÚDE. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO 085/2026; A VEREADORA TÂNIA MARIA
FERREIRA – PP, FEZ O USO DA PALAVRA PARA JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO. SENDO COLOCADO EM
VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A INDICAÇÃO 085/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. INDICAÇÃO 86/2026 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO AO SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO {SED} SR. JOSÉ RENATO MOURA COLLIS,
COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, SOLICITANDO
A CONSTRUÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE UMA SALA EXCLUSIVA PARA LEITURA, ACOMPANHADA DE
ACERVO LITERÁRIO ADEQUADO, NO COLÉGIO MUNICIPAL ALCINDO VICENTE FERREIRA,
ESTENDENDO-SE A INICIATIVA, HAVENDO VIABILIDADE TÉCNICA E FINANCEIRA, ÀS DEMAIS ESCOLAS
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO
086/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 87/2026 - TANIA FERREIRA – PP,
COAUTORES: SARGENTO NEI, POLICIAL CHRISTOFFER, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA, ANDERSON
ARRY, DIONE TAVARES, JAQUELINE ARIMURA, JEOVÁ DO BANCO, JOSÉ HELERIANO, LUCAS LOPES,
LUCY DUARTE A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS,
INDICA À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR
PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO A ELABORAÇÃO E
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ENCAMINHAMENTO À CÂMARA MUNICIPAL DE PROJETO DE LEI DESTINADO A INSTITUCIONALIZAR O
PLANO DE DESENVOLVIMENTO MUNICIPAL "RIBAS 100 ANOS", CONFERINDO-LHE FORÇA NORMATIVA,
CONTINUIDADE ADMINISTRATIVA E MECANISMOS PERMANENTES DE GOVERNANÇA,
MONITORAMENTO E PARTICIPAÇÃO SOCIAL. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO. SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 087/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
MOÇÃO::MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 1/2026 - LUCY DUARTE – PSD,  COAUTORES: TANIA FERREIRA,
SARGENTO NEI, POLICIAL CHRISTOFFER, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA, ANDERSON ARRY, DIONE
TAVARES, JAQUELINE ARIMURA, JEOVÁ DO BANCO, JOSÉ HELERIANO, LUCAS LOPES, LUCY DUARTE A
VEREADORA LUCY DUARTE, QUE ESTA SUBSCREVE JUNTO À MESA DIRETORA, NOS TERMOS
REGIMENTAIS DESTA CASA DE LEIS, VEM APRESENTAR MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES A PEDRO
HENRIQUE SOUZA MORAES, NATURAL DE RIBAS DO RIO PARDO MS, NASCIDO EM 24 DE AGOSTO DE
2008, ATUALMENTE COM 16 ANOS DE IDADE, FILHO DE EDILEUSA AMORIM GOMES DE SOUZA E DE
ROGERIO LIBERTO DE MORAES NETO EM RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES TÍTULOS
CONQUISTADOS REPRESENTANDO NOSSO MUNICÍPIO NOS RODEIOS DA REGIÃO, NA CATEGORIA
PROFISSIONAL, E DANTTON VINICIUS ZANATA GIMENEZ 25 ANOS NATURAL DE RIBAS DO RIO PARDO
MS NASCIDO EM 10 DE JULHO DE 2000 FILHO DE ABEL GIMENEZ NETO E DE ROSANA PEREIRA
ZANATO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO A MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 001/2026; A VEREADORA
LUCY DUARTE – PSD FEZ O USO DA PALAVRA PARA JUSTIFICAR A SUA MOÇÃO, O VEREADOR LUCAS
LOPES – PT, TAMBEM FEZ O USO DA PALAVRA PARA CONTRIBUIR COM A MOÇÃO. SENDO COLOCADO
EM VOTAÇÃO A MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 001/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE.
DURANTE O GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR ANDERSON ARRY PSDB, FOI O PRIMEIRO A UTILIZAR
A TRIBUNA, OCASIÃO EM QUE PARABENIZOU OS ATLETAS PRESENTES E A VEREADORA LUCY
DUARTE PELA MOÇÃO APRESENTADA. O PARLAMENTAR TAMBÉM DESTACOU O TRABALHO
REALIZADO PELA EQUIPE DA ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE NAS
ABORDAGENS SOCIAIS DURANTE O PERÍODO DE FRIO, RECONHECENDO AS DIFICULDADES
ENFRENTADAS NO ATENDIMENTO ÀS PESSOAS EM SITUAÇÃO DE RUA.NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA
JAQUELINE ARIMURA PT,  PARABENIZOU OS ATLETAS HOMENAGEADOS E RELATOU REUNIÃO
REALIZADA COM O SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE RIBAS DO RIO PARDO E
REPRESENTANTES DOS ASSENTAMENTOS DO MUNICÍPIO PARA DISCUTIR A
AGROINDUSTRIALIZAÇÃO. SEGUNDO A PARLAMENTAR, DIVERSOS MUNICÍPIOS DO ESTADO JÁ
PARTICIPAM DO PROGRAMA E, EM BUSCA DE APOIO, MANTEVE CONTATO COM O DEPUTADO
ESTADUAL ZECA DO PT, QUE INFORMOU SOBRE A PREVISÃO DE APROXIMADAMENTE R$ 15 MILHÕES
EM INVESTIMENTOS DESTINADOS À AGROINDUSTRIALIZAÇÃO EM MATO GROSSO DO SUL. A
VEREADORA RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DE O MUNICÍPIO PARTICIPAR DESSE PROCESSO. AINDA EM
SUA FALA, A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, ABORDOU A SITUAÇÃO DA SAÚDE MUNICIPAL,
RELATANDO ENCONTRO COM MÃES ATÍPICAS QUE APONTARAM DIFICULDADES RECORRENTES NO
ACESSO A ATENDIMENTOS DE FONOAUDIOLOGIA E PSICOLOGIA PARA SEUS FILHOS. DESTACOU QUE
DIVERSAS PROPOSIÇÕES JÁ FORAM APRESENTADAS NA CASA DE LEIS SOBRE O TEMA E AFIRMOU
QUE A DEMANDA VEM AUMENTANDO EM RAZÃO DO CRESCIMENTO POPULACIONAL DO MUNICÍPIO.
POR FIM, DEFENDEU A UNIÃO ENTRE O LEGISLATIVO, A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E O
EXECUTIVO NA BUSCA DE SOLUÇÕES, RESSALTANDO QUE O MUNICÍPIO POSSUI RECURSOS
SUFICIENTES PARA OFERECER ATENDIMENTO DE QUALIDADE À POPULAÇÃO. EM SEGUIDA, O
VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, PARABENIZOU OS ATLETAS HOMENAGEADOS PELA MOÇÃO,
DESTACANDO O ORGULHO QUE REPRESENTAM PARA O MUNICÍPIO AO LEVAREM O NOME DE RIBAS
DO RIO PARDO EM COMPETIÇÕES. O PARLAMENTAR TAMBÉM HOMENAGEOU OS PROFISSIONAIS DA
ENFERMAGEM PELO SEU DIA, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DOS SERVIÇOS PRESTADOS PELA
CATEGORIA E REAFIRMANDO SEU COMPROMISSO EM DEFENDER OS INTERESSES DESSES
PROFISSIONAIS. O VEREADOR ABORDOU AINDA A SITUAÇÃO DO BAIRRO SANTA CLARA, AFIRMANDO
QUE A LOCALIDADE CONTINUA ENFRENTANDO CARÊNCIA DE INFRAESTRUTURA. SEGUNDO ELE, É
FUNDAMENTAL MANTER DIÁLOGO COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS PARA BUSCAR
SOLUÇÕES ÀS NECESSIDADES DOS MORADORES, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO À PAVIMENTAÇÃO
DAS VIAS. POR FIM, RELATOU TER RECEBIDO ELOGIOS DA POPULAÇÃO QUANTO À QUALIDADE DOS
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UNIFORMES ESCOLARES DISPONIBILIZADOS PELO MUNICÍPIO. ENCERRANDO O GRANDE
EXPEDIENTE, O VEREADOR LUCAS LOPES PT, PARABENIZOU OS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM,
RELEMBRANDO A ATUAÇÃO DA CATEGORIA DURANTE A PANDEMIA, QUANDO ESTIVERAM NA LINHA
DE FRENTE NO ATENDIMENTO À POPULAÇÃO E CONTRIBUÍRAM PARA SALVAR VIDAS. O
PARLAMENTAR TAMBÉM RELATOU TER RECEBIDO DIVERSAS RECLAMAÇÕES DE MORADORES DO
BAIRRO SANTA CLARA SOBRE OS TRANSTORNOS CAUSADOS PELA POEIRA EM PERÍODOS DE SECA E
PELA LAMA EM ÉPOCAS DE CHUVA. DIANTE DISSO, DEFENDEU A ATUAÇÃO CONJUNTA DOS
VEREADORES NA BUSCA DE SOLUÇÕES PARA ATENDER ÀS DEMANDAS DA COMUNIDADE. NÃO
HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA,
12 DE MAIO DE 2026.
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-85/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-84/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Congratulação-1/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-87/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-86/2026   Aprovada
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